PROBLEMAS DE GRIFOS, FUENTES Y MANANTIALES

Problema 12:

Dos manantiales manando juntos pueden llenar un depésito en 2
horas y 24 minutos: hallese el tiempo que tardaria cada uno de
ellos, sabiendo que el segundo, manando solo, tarda dos horas
menos que el primero.

Solucion Problema 12:

Paso 1: Hacer un croquis del problema

MANANTIAL B
MANANTIAL A r MANANTIAL A MANANTIAL B
XH X-2H 2H24'=2,4H
+ —_—

Convertimos las 2h 24" en horas:

1 NOr@--mnmmmmmmmmmmmmme- 60°
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60

El depésito se llena en 2,4 horas
Sea x el tiempo que invierte el manantial A en llenar el deposito

Sea x-2 el tiempo que invierte el manantial B en llenar el deposito
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Paso 2:

Calcular en la unidad de tiempo, es decir, en una hora cuanta
capacidad o cantidad de depadsito llena cada grifo.

Asi, el manantial A, el primero, llena el depdsito en x horas, luego
mediante una regla de tres tengo cuanto se llena en 1 hora

Si la Capacidad total la llena en ------------ x horas

Ca Capacidad se llenara en ----------=--=------- 1 hora

1 :
Cqo = —  delacapacidad lleno en 1 hora
X

MANANTIAL A

1
1H —

Asi, el enunciado dice que el manantial B, el segundo, llena el
depdsito en dos horas menos que el primero, luego mediante una
regla de tres tengo cuanto se llena en 1 hora

Si la Capacidad total la llena en ------------ x-2 horas

Cp capacidad se llenara en ----------=---------- 1 hora

1 :
Cp, = —— de lacapacidad lleno en 1 hora
b X—2
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' MANANTIAL B

1H <_ 2

Paso 3
Luego en 1 hora los manantiales Ay B llenan:

1 1

Cayp = = T

T i

MANANTIAL A MANANTIAL B
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Paso 4:

Calcular en la unidad de tiempo, es decir, en una hora cuanta
capacidad o cantidad de depadsito llenan los dos manantiales juntos.

Asi, el enunciado dice que dos manantiales llenan un depdsito en
2,4 horas, luego mediante una regla de tres tengo cuanto se llena
en 1 hora

Si la Capacidad total la llena en ------------ 2,4 horas

Ca+b Capacidad se llenara en --------------------- 1 hora

1 :
Ca+b = ~a de la capacidad lleno en 1 hora

)

MANANTIAL A MANANTIAL B

1H 1
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Paso 5:

Hemos calculado cuanta capacidad llenan los dos grifos juntos y por
separado en una hora, luego podemos plantear la ecuacion:

1 B 1 N 1
24 x xX-—2
MANANTIAL A MANANTIAL B

T A
1
1H _1, 1
2,4 x x-—2
J‘ A 2

Resolvemos la ecuacion:

1 1 1

2,_4= x+x—2

10 x—2+x_ 2x — 2

24 x(x—2) x(x—2)

10_ 2x — 2
24 x(x —2)

10x(x — 2) = 24(2x —2)
S5x(x —2)= 12(2x — 2)

5x2 — 10x = 24x — 24
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5x2 —34x+24 =0

34+ V342 — 4x5x24 34+ V1156 — 480 _ 341676

X = 10 10 10
34426
10
34426 60 _
x1— 10 —10— solucion valida
_34-26_8 4 g
xz— 10 —10—550uc10nnova1 da

El primer manantial llena el depdsito en 6 horas

El segundo manantial llena el depdésito en x-2= 6-2= 4 horas
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